



देश की उपासना



www.Deshkiupasana.com
www.Deshkiupasana.in
www.Deshkiupasana.org

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 01 अंक-158 : जौनपुर, बुधवार 22 फरवरी 2023

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज -4 मूल्य : 2 रूपया

छात्रों को टैबलेट-स्मार्टफोन के लिए 3600 करोड़ : किसानों वकीलों हेतु योजनाओं का एलान

लखनऊ ब्यूरो : उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने बुधवार को बजट पेश किया। इस दौरान वित्त मंत्री ने कहा कि देश की षष्ठ में प्रदेश का योगदान 8 फीसदी से अधिक का है। मुझे यह बताते हुए हर्ष है कि वर्ष 2021-2022 में प्रदेश के सकल राज्य घरेलू उत्पाद में 16.8 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है जो देश की विकास दर से अधिक रही। वित्तीय वर्ष 2023-2024 के लिए षष्ठ में वृद्धि की दर 19 प्रतिशत अनुमानित की गई है। वैश्विक मंदी के दौर में प्रदेश की अर्थव्यवस्था की विकास दर उत्साहजनक है। वर्ष 2017 के पूर्व प्रदेश की बेरोजगारी दर 14.4 प्रतिशत थी, आज यह घटकर लगभग 4.2 प्रतिशत हो गई है। उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि उ.प्र. ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2023 में 25,000 से अधिक निवेशकों द्वारा प्रतिभाग किया गया। मुझे यह बताते हुए हर्ष है कि इस समिट में लगभग 33.50 लाख करोड़ रुपए के 19000 से अधिक समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर किए गए। वित्त मंत्री ने कहा कि हमारी सरकार द्वारा प्रदेश के लगभग 46 लाख 22 हजार गन्ना किसानों को वर्ष 2017 से अब तक 1,96,000 करोड़ रुपये से अधिक का रिकार्ड गन्ना मूल्य भुगतान कराया गया जो वर्ष 2012 से 2017 तक की अवधि में किए गए कुल गन्ना मूल्य भुगतान 95.125 करोड़ रु. से 86,728 करोड़ रु. अधिक है। 03 महिला पीएसी बटालियन का गठन वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि प्र.पानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के अन्तर्गत वर्ष 2022-2023 में अब तक 51,639.68 करोड़ रुपये से अधिक धनराशि डीबीटी के माध्यम से किसानों के बैंक खातों में सीधे हस्तांतरित की गई। प्रदेश में 2000 से शान्ति व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए महिलाओं की अधिक से अधिक भागीदारी सुनिश्चित करने हेतु 03 महिला पीएसी बटालियन का गठन किया जा रहा है। वित्त मंत्री ने कहा कि स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तिकरण योजना के पात्र छात्र-छात्राओं को टैबलेट-स्मार्टफोन देने हेतु वित्तीय वर्ष 2023-2024 के बजट में 3600 करोड़ रु. की व्यवस्था प्रस्तावित है। उत्तर प्रदेश सूचना प्रौद्योगिकी एवं स्टार्टअप नीति हेतु 60 करोड़ रु. की व्यवस्था प्रस्तावित है। ग्रामीण क्षेत्रों में युवा उद्यमियों को एग्रीटेक स्टार्ट-अप की स्थापना के लिए प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से एग्रीकल्चर एक्सीलेटर फंड के लिए 20 करोड़ रुपये प्रस्तावित हैं। उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि युवा अर्थव्यवस्थाओं को कार्य के शुरुआती तीन वर्षों के लिए किताब एवं पत्रिका क्रय करने हेतु आर्थिक सहायता प्रदान किये जाने के लिये 10 करोड़ रुपए तथा युवा अर्थव्यवस्थाओं के लिये कॉर्पस फंड हेतु 5 करोड़ रुपए की व्यवस्था प्रस्तावित है। यूपी के वित्त मंत्री ने कहा कि प्रदेश के राजकीय माध्यमिक विद्यालयों में अध्ययनरत छात्रों को प्रशिक्षण देने की योजना के तहत कोशल विकास मिशन के माध्यम से 6 वर्षों में 12 लाख से अधिक युवाओं को प्रशिक्षित किया गया तथा 4 लाख 88 हजार युवाओं को

प्रतिष्ठित कंपनियों में सेवायुक्त कराया गया। उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के तहत मार्च 2017 से अद्यतन 17.62 लाख आवासों की स्वीकृति प्रदान की गई है। वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि अपराधों पर अंकुश लगाए जाने हेतु निरंतर प्रयास किए जा रहे हैं। उक्त अवधि में महिलाओं के खिलाफ घटित अपराधों में दहेज मृत्यु में 15.81 फीसदी, दुष्कर्म में 21.75 फीसदी और अपहरण में 9.17 प्रतिशत की कमी आई है। प्रत्येक जिले में एक मेडिकल कॉलेज की स्थापना यूपी के वित्त मंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा प्रत्येक जिले में एक मेडिकल कॉलेज की स्थापना किये जाने

उत्तर प्रदेश बजट 2023-24

- छात्र-छात्राओं को टैबलेट व स्मार्ट फोन के लिए 3,600 करोड़
- प्रदेश में 50 इन्क्यूबेटर तथा 7,200 स्टार्टअप कार्यरत
- 1,96,000 करोड़ से अधिक का रिकार्ड गन्ना मूल्य भुगतान
- प्रदेश में अब तक 1.53 करोड़ से अधिक निर्माण श्रमिकों का पंजीकरण
- 3,14,611 निर्माण स्थलों का पंजीकरण कराया जा चुका है

का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। एक जनपद एक मेडिकल कालेज की योजना के अन्तर्गत प्रदेश के 45 जनपद मेडिकल कॉलेज से आच्छादित किए जा चुके हैं, 14 जनपदों में मेडिकल कालेज निर्माणाधीन हैं। यूपी के वित्त मंत्री ने कहा कि 14 नए मेडिकल कॉलेजों की स्थापना और संचालन हेतु 2491 करोड़ 39 लाख रुपए की व्यवस्था की गई है। असाध्य रोगों की चिकित्सा हेतु 100 करोड़ रुपए की व्यवस्था प्रस्तावित है। उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि वित्तीय वर्ष 2023-2024 में बाढ़ नियंत्रण एवं जल निकास हेतु 2,803 करोड़ की बजट व्यवस्था प्रस्तावित है। यूपी में 21 एयरपोर्ट होंगे क्रियाशील उत्तर प्रदेश में 03 अन्तर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट क्रियाशील हैं। जेवर तथा अयोध्या में अन्तर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट निर्माणाधीन हैं। शीघ्र ही प्रदेश में 05 अन्तर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट क्रियाशील हो जायेंगे। जेवर एयरपोर्ट में रनवेज की संख्या 02 से बढ़ाकर 05 किये जाने का निर्णय राज्य सरकार द्वारा लिया गया है। हमारी सरकार के अब तक के कार्यकाल में 04 एयरपोर्ट्स के निर्माण का कार्य पूर्ण किया जा चुका है तथा 06 एयरपोर्ट्स (अलीगढ़, आजमगढ़, मुरादाबाद, श्रावस्ती, चित्रकूट तथा सोनभद्र) का निर्माण कार्य लगभग पूर्ण हो रहा है। आगे आने वाले वर्षों में प्रदेश में 05 अन्तर्राष्ट्रीय तथा 16 घरेलू एयरपोर्ट, इस प्रकार कुल 21 एयरपोर्ट क्रियाशील हो जायेंगे। 2023-24 के लिए 6.90 लाख करोड़ रुपये का बजट पेश किया यूपी की योगी सरकार ने वित्तवर्ष 2023-24 के लिए 6.90 लाख करोड़ रुपये का बजट पेश किया है। उन्होंने अपने बजट भाषण में दांचागत विकास सहित अलग-अलग योजनाओं के लिए किए गए आवंटन का जिक्र किया। बिजली आपूर्ति को लेकर किए गए एलान वित्तमंत्री ने कहा कि वर्तमान में जिला मुख्यालय पर 24 घण्टे तहसील मुख्यालय पर 20 से 22 घण्टे और गांवों को 18 से 20 घण्टे बिजली दिये जाने का रोस्टर निर्धारित है। 01 अप्रैल, 2017 से पूर्व ग्रामीण क्षेत्र में 14:38 घण्टे तहसील क्षेत्र में 16:58 घण्टे तथा शहरी क्षेत्र में 21:08 घण्टे आपूर्ति के सापेक्ष वर्ष 2022-23 में माह अप्रैल, 2022 से अक्टूबर 2022 तक औसतन ग्रामीण क्षेत्र में 17:26 घण्टे, तहसील क्षेत्र में 20:52 घण्टे तथा शहरी क्षेत्र में 23:26 घण्टे आपूर्ति की गई। वर्ष 2017-18 से कुल 1,21,324 मजरे विद्युतीकृत किये जा चुके हैं। प्रधानमंत्री सहज बिजली हर घर योजना (सौभाग्य) के तहत गरीब परिवारों को निशुल्क और अन्य ग्रामीण परिवारों को 50 रुपये की 10 मासिक किरातों में बिजली कनेक्शन देने की सुविधा दी गयी। इस योजना में 62.18 लाख इच्छुक घरों को विद्युत संयोजन निर्गत किए गए। कृषि कार्य हेतु समुचित रूप से विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित कराने के लिए 11 के०वी० कृषि एवं गैर कृषि ग्रामीण फीडरों के पृथकीकरण योजना के अन्तर्गत लक्षित 2227 नग फीडरों का पृथकीकरण पूर्ण कर लिया गया है। प्रदेश में स्थापित होने वाली तापीय उत्पादन परियोजनाओं यथा घाटमपुर, ओबरा 'सी' व जवाहरपुर से ऊर्जा निकासी हेतु लगभग 7076.37 करोड़ रुपये की पारेषण परियोजनाओं का निर्माण पी०पी०पी० पद्धति से कराया जा रहा है। इनमें से लगभग 4081.23 करोड़ रुपये की परियोजनायें पूर्ण कर ली गयी है तथा शेष निर्माणाधीन हैं। वर्ष 2019-2020 में औसतन उत्पादन उपलब्धता 3766 मेगावाट प्रतिदिन, वर्ष 2020-2021 में औसत उत्पादन उपलब्धता 3816 मेगावाट प्रतिदिन तथा वर्ष 2021-2022 में औसतन उत्पादन उपलब्धता 3998 मेगावाट प्रतिदिन रही। 2x660 मेगावाट जवाहरपुर तापीय परियोजना 2x660 मेगावाट ओबरा सी तापीय विस्तार परियोजना एवं 1x660 मेगावाट पनकी तापीय परियोजना का आगामी वित्तीय वर्ष 2023-24 में पूर्ण होना एवं उत्पादन कार्य प्रारम्भ होना लक्षित हैं। पारेषण तंत्र की क्षमता जो कि वित्तीय वर्ष 2016-2017 में 16,348 मेगावाट थी, को वर्ष 2021-2022 में 28,000 मेगावाट तक किया गया, जिसे वित्तीय वर्ष 2022-2023 तक बढ़ाकर 30,806 मेगावाट तक किया जाना लक्षित है।

जिलाधिकारी द्वारा जल जीवन मिशन की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न

जौनपुर सू.वि. : जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा की अध्यक्षता में जल जीवन मिशन की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न हुई। बैठक में एक्स०ई०एन० जल निगम को निर्देशित किया कि पाइप पेयजल योजना के तहत निर्माण हेतु जिस गांव में कनेक्शन देने का कार्य शुरू किया है उसे संतुप्त करने के बाद ही अन्य गांव में नया कनेक्शन देना शुरू करें। जिलाधिकारी ने कार्यदायी संस्था वेलस्पन और एफकों के प्रोजेक्ट मैनेजर को निर्देशित किया कि श्रमिकों की संख्या बढ़ाते हुए डीपीआर में दिए गए लक्ष्य के सापेक्ष शत-प्रतिशत गुणवत्तापूर्ण कार्य पूर्ण करें। उन्होंने जिला विकास अधिकारी को निर्देशित किया कि गांव/मजरे

मुनादी कराते हुए जल जीवन मिशन की परियोजना की जानकारी आम जनमानस को उपलब्ध कराएं। कार्यदायी संस्था वेलस्पन और एफकों के एक्स०ई०एन० को निर्देश दिए कि परियोजना से संबंधित संपूर्ण जानकारी गांव में डिस्प्ले कराएं। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी साई तेजा सीलम, जिला सूचना अधिकारी मनोकामना राय, एक्स०ई०एन० जल निगम सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।



केनरा बैंक लखनऊ ने 31.32 करोड़ के खुदरा ऋण किए वितरित

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। खुदरा ऋण में तेजी लाने के लिए केनरा बैंक लखनऊ के अंचल प्रमुख महाप्रबंधक आलोक कुमार अग्रवाल एवं उपमहाप्रबंधक लोकनाथ के कुशल नेतृत्व में दो दिवसीय विशाल खुदरा ऋण एक्सपो विपिन खंड स्थित केनरा बैंक के अंचल कार्यालय में 21 और 22 फरवरी को आयोजित किया गया, जिसका उद्घाटन अंचल प्रमुख महाप्रबंधक आलोक कुमार अग्रवाल ने किया। इस अवसर पर प्रधान कार्यालय से पधारे उपमहाप्रबंधक जी ए अनुपम तथा अंचल के सभी कार्यपालक उपस्थित रहे। इस एक्सपो में बैंक ने 31.32 करोड़ के खुदरा ऋण वितरित किए। बैंक के लखनऊ क्षेत्रीय कार्यालय के सहायक महाप्रबंधक अमित कुमार अस्थाना ने भी ग्राहकों को सैद्धांतिक स्वीकृति पत्र सौंपे और उन्होंने सभी ग्राहकों से बैंक के विकास में योगदान देने पर जोर दिया। महाप्रबंधक आलोक कुमार अग्रवाल ने अपने उद्घाटन भाषण



अस्तित्व केन्द्र के मंडल प्रबंधक ने सभी उपभोक्ताओं का एक्सपो में आने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। इस एक्सपो में माफि, टाटा, एसकोडा, नेक्सा और हुंडई की कारों के डीलर्स तथा इंफ्रा सिटी, बाबा इंफ्रा डेवलपर्स, सिटी कासा ग्रुप और रिश्ता मनहट्टन बिल्डर्स के स्टाल लगाए गए थे। इस एक्सपो का आयोजन आर ए एच के मार्केटिंग मैनेजर संतोष कुमार यादव ने किया।

जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा की अध्यक्षता में जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार कक्ष में संपन्न

जौनपुर सू.वि. : जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा की अध्यक्षता में जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार कक्ष में आहूत की गयी। उक्त बैठक में जिलाधिकारी द्वारा प्रमुख विभागीय बिन्दुओं पर यथा- अन्त्योदय/पात्र गृहस्थी राशनकार्डों का सत्यापन/पौरात अपात्र राशनकार्डधारकों को ऑनलाइन पात्रता सूची से उन्मूलित कराकर पात्र लाभार्थियों/परिवारों का नाम पात्रता सूची में सम्मिलित किया जाना, समस्त राशनकार्डों में आधार सीडिंग को शत-प्रतिशत किया जाना, क्षेत्रीय खाद्य अधिकारी/पूर्ति निरीक्षकों द्वारा शासनादेश में उल्लिखित निर्धारित लक्ष्य के अनुसार प्रवर्तन/निरीक्षण के सम्बन्ध में नियमानुसार कार्यवाही किया जाना, प्रत्येक माह जिला पूर्ति अधिकारी की अध्यक्षता में उचित दर विक्रेता संघ के पदाधिकारियों एवं उचित दर विक्रेताओं के साथ बैठक आहूत किये जाने, पेट्रोल पम्प/गैस एजेंट्स की निरीक्षण हेतु शासनादेशानुसार टीम गठित कर नियमानुसार कार्यवाही किये जाने, प्रत्येक माह खाद्यान्न वितरण की ऑनलाइन रिपोर्ट (एम0आई0एस0) के अनुसार उचित दर दुकानवार समीक्षा की जाये तथा वितरण में लापरवाही बरतने वाले उचित दर विक्रेताओं पर नियमानुसार कार्यवाही किये जाने, रिक्त चल रही दुकानों पर यथाशीघ्र नियुक्ति किये जाने,



के साथ-साथ कार्ड में सम्मिलित परिवार के समस्त सदस्यों के आयुष्मान कार्ड निर्गत किये जाने सम्बन्धी निर्देश निर्गत किये गये। बैठक में जिलाधिकारी महोदय द्वारा बैठक में उपस्थित उचित दर विक्रेता प्रतिनिधियों को निर्देशित किया गया कि जनपद के समस्त उचित दर विक्रेता अपने गांवों में आने वाले होली पर्व पर यह ध्यान देंगे कि गांव में किसी भी पार्टी आदि अथवा होली त्यौहार पर ग्रामीण कच्ची शराब का प्रयोग न करने पाये, यदि इस प्रकार की कहीं भी कोई प्रकरण सामने आता है तो सम्बन्धित उचित दर विक्रेता तत्काल अपने तहसील के उपजिलाधिकारी, जिला पूर्ति अधिकारी, पूर्ति निरीक्षक सम्बन्धित थाने के थानाध्यक्ष को सूचित करेंगे। बैठक में जिला कार्यक्रम अधिकारी, जिला खाद्य विपणन अधिकारी, जिला पूर्ति अधिकारी गोविन्द साहू, जिला सूचना अधिकारी मनोकामना राय, अध्यक्ष नगर पालिका परिषद, मुंगराबादशाहपुर (सदस्य), शिवशंकर गुप्ता (सदस्य) एवं अध्यक्ष, कोटेदार संघ व जनपद के समस्त परिवहन ठेकेदार उपस्थित रहे।

पाठक बन्धुओं से अनुरोध

आप सभी से अनुरोध है कि ऑनलाइन समाचार पत्र पढ़ने हेतु हमारे निम्नांकित वेबसाइट www.Deshkiupasana.com का अधिक अधिक उपयोग करें-तथा हमारे यू-ट्यूब चैनल / पोर्टल - **dku live** सत्य एवं प्रमाणिक खबरों के लिए **Like&Subscribe** जरूर कीजिए।
-संपादक

दुकान में आग लगने से 50 हजार रुपए का जला सामान

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय खरगपुर(गोंडा) किराना की गुमटी में आग लगने से करीब पचास हजार का सामान जलकर राख हो गया। बीती रात



इटियाथोक थाना क्षेत्र के सिसई बहलोलपुर गांव के पास सरयू नहर की पट्टी पर बनी एक किराना की गुमटी में आग लग गई। ग्राम बेनीपुर निवासी बिदेश्वरी प्रसाद ने बताया कि उसने देर शाम को दुकान बंद कर दी थी। इसके बाद वह दुकान के बगल ही सोया हुआ था। देर रात अचानक लगी आग के बारे में जानकारी नहीं हो सकी। जब दुकान जलने लगी तब जानकारी हुई। इस घटना में दुकान के भीतर रखा तेल मसाला चावल दाल आटा सहित रोजमर्रा के अन्य सामान आग लगने से जल गया। प्रभाषी निरीक्षक अभिषेक सिंह ने बताया कि घटना की सूचना मिली है। जांच कराई जा रही है।

समाजसेवी राजेश ने लावारिस पड़ी महिला को पहुंचाया अस्पताल

जौनपुर जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : जनपद के चर्चित समाजसेवी एवं व्यवसाय प्रबंधन विभाग पूर्वांचल विश्वविद्यालय के असिस्टेंट प्रोफेसर राजेश कुमार को गोसेवक पवन मिश्रा ने फोन करके बताया कि एक लावारिस महिला पंचहटिया तिराहे के पास सड़क के किनारे लावारिस हालत में पड़ी है। समाजसेवी ने तत्काल वहां पहुंच कर देखा तो एक महिला सड़क किनारे पड़ी है। उसके शरीर में बहुत मक्खियां लग रही थी और उसके शरीर से बहुत ज्यादा बदबू आ रही थी उसके आंखों में और हाथ - पैर में सूजन थी। समाजसेवी उसे उठाकर पृथक्ता किए और उसने अपना नाम रेनु और पता पटना बताया और फिर एंबुलेंस बुलाकर उसे इलाज हेतु जिला अस्पताल ले गए वहां पर दवा, इंजेक्शन लगाए और उसको पानी पिलाए और कुछ खाने के लिए दिया और इस विशेष मानव सेवा में राज दुबे और सुभाष शुक्ला का विशेष सहयोग रहा।

शातिर गौ तस्कर नौशाद की 75 लाख की संपत्ति हुई कुर्क

सुल्तानपुर ब्यूरो आलोक श्रीवास्तव : शातिर गौ तस्कर नौशाद के खिलाफ बल्दौराय पुलिस की बड़ी कार्रवाई एएसडीएम महेंद्र कुमार श्रीवास्तव की मौजूदगी में 75 लाख की संपत्ति हुई कुर्क। डीएम रवीश गुप्ता के



आदेश पर बल्दौराय थानाध्यक्ष अमरेंद्र बहादुर सिंह ने की 14 (1) की कार्रवाई। मुनादी कराते हुए 65 लाख का मकान और 10 लाख का पिकअप वाहन किया गया सीज। थानाध्यक्ष अमरेंद्र बहादुर सिंह बोले, सात गंभीर किस्म के मुकदमे बल्दौराय थाना में पूर्व में हो चुके हैं दर्ज। शातिर अभियुक्त नौशाद पुत्र इस्लाम निवासी इसौली, थाना बल्दौराय के खिलाफ कार्रवाई की गई।

सम्पादकीय

लागू हो जनसंख्या नियन्त्रण कानून

15– 17 जवान लड़के साथ ही खाना खा रहे थे। मैं भी वही बैठ कर खाना खा रहा था बातों ही बातों में मैं पूछ बैठा देश की सबसे बड़ी समस्या क्या है, भ्रष्टाचार, एक ने कहा। साफ पानी, दूसरा बोला। कोई बिजली, कोई मंहगाई, कोई ग्लोबल वार्मिंग से पीड़ित था। किसी को रोक़्सकों की गुण्डागर्दी की चिन्ता थी तो कोई सड़क पर प्यार के इजहार की छूट की कमी को लेकर क्रिंता में था। आतंकवाद या मजहबी कट्टरपन नहीं? मैंने पूछा। जवाब आया, "ये तो सब राजनीति है जी, सब राजनेता लडवा देते हैं आवाम को। वरना आम लोग तो अमन शान्ति से रहना चाहते हैं। ये सब वोट बैंक की राजनीति करते हैं। वरना कोई धर्म मजबब बुना नहीं होता।" और अचानक मेरी आँखों के आगे पिछले १३०० सालों का इतिहास घुमड़ घुमड़ कर आने लगा।। आठवीं सदी में मुहम्मद बिन कासिम का जिहादी जंगी जुनून, काफिर राजा दाहिर का कटा सर, इराकध में हज्जाज इन यूसुफ के हरम में दाहिर की बेटियों के कुचले हुए जिंस, लखई के बाद सिध्द में सड़कों पर सख्ती काफिरों की लाशें, अघमरे सैनिकों की दिल चीर देने वाली चिंघाड़, कघसिम के जिहादियों के चंगुल में आयीं हजारों काफिर औरतें उनकी बोटी बोटी नोचे जाने से उठी चीत्पुकार, १०–१० जिहादियों के नीचे फँसी उस माँ को जिसके दुधूँड़े बच्चे को अल्लाहु अकबर के नारे के साथ भाले की नोक पर घुसा कर हवा में उछाल दिया गया था, उस माँ को जो यह नहीं जान पा रही थी कि कौन सी तकलीफ ज़यादा बड़ी है, एक साथ १० हैवानों के बीच अपने जिंस को नुचवाना या अपने बच्चे को भाले की नोक पर लटक हेरु देखना या उस पिगार के टुकड़े को आखच्छि आशीर्वाद भी नहीं दे पाना। ग्याहबी सदी के पहले साल से ही महमूद गजनवी के जंगी दरस्ते, १/२/३/ १9 बार सोमनाथ मन्दिर का विक्खंस, करोड़ें हिन्दुओं की आस्था का प्रतीक ज्योतिर्लिंग जो अब टुकड़े टुकड़े होकर जिहादियों के कदमों में पड़ा था, हजारों सरर जो धड़ों से जुदा करके खेतों में फेंक दिए गए, पेशावर, मुल्तान, लाहौर, के वो जले हुए शहर, उनमें भुट्टों की तरह भूत दिए गए बुतपरस्त काफिर। बारहवीं सदी के वो गुरु चले, ख्वाजा मोइनुद्दीन चिश्ती और मुहम्मद गौरी, राजा फ़ूथीराज के राज्य में उसी के टुकड़ें और दया पर पलने वाले चिश्ती के खड्गबा में आए इस्लामी नबी, उसका हिन्दुस्तान पर हमला करके बुतपरस्त काफिरों को सबकध सिखाने के लिए गौरी को चि्ठी, पहली लखई में फ़ूथीराज के सामने घुटनों पर आकर सिर झुकाने वाले गौरी का अगली बार फिर से झपटना, और अपनी जान बख़्शने वाले के सर को अपने मुक़ले ले जाकर कपिले के दरवाजे पर टांग देना, उसके साथ हुआ अल्लाहु अकबर का अट्टाहस, हिन्दुस्तान में मूर्तिपूजकों के खून से घुटनों तक दरया बहाने के गुरु चेलों के मसूखे और कल्लेआम। तेरहवीं सदी में बख्तियार खिल्जिजी का हमला। नालन्दा और विक्रमशिला के महीनों तक धूँ धूँ करके जलते भवन, तकबीर के नारों और फतह के जश्न के शेर के बीच तो के आगशे में समा गए हजारों आचार्य, शिक्षक, शिष्य, मर्द औरत, बच्चे। चौदहवीं सदी में महारानी पदिमनी को पाने के लिए अलाउद्दीन खलजी का चित्तौड़ का हमला, शादीशुदा माँ समान रानी को अपने बिस्तर में देखने के जिहादी मसूखे, हजारों महारानियों रानियों राजकुमारियों और साथी स्त्रियों की सामूहिक पूजा, पूरा शृंगार करके आरती अर्चना, भीमकाय किले के बीचों बीच हजारों मन लकड़ियों को इकट्ठा करते शाही हाथी, अहाते के चारों तरफ उन लकड़ियों को जमता देखती कन्याओं की टोली, प्रचण्ड आग में कूदने के पहले एक दूसरे से आखच्छि गले मिलना, धर्म की विजय की कामना करते हुए महारानी पदिमनी का अग्निकुण्ड में प्रवेश, एक पल में लकड़ी को कोयला कर देने वाली दहकती आग में माँ समान कोमल महारानी और हजारों स्त्रियों का अन्तिम प्रयाण, मर कर भी किसी जिहादी के हाथ ना आने का अनुभूत्य सनतो, मर कर भी सम्मान नहीं मरने देने का सुख, आने वाली पीढ़ी के वीर पुत्र अपनी जलती माताओं का प्रतिशोध जरूर लेंगे, इस संदेश के साथ उस ऊँची उठती आग में धुखों हो जाने वाली राजमाताएँ और पुत्रियाँ। इसी सदी में काफिरों के कटे सरों की मीनारें बनाने वाला तैमूर, दिल्ली शहर का वो कल्लेआम, दहाईयों तक इंसानी वजुद से खबली हो जाने वाले शहर, गिद्ध, चील, भेड़ियों और जानवरों के शेर में ढके हुए शहर, कश्मीर २ करोड़ इंसानों के कघतित का दिल्ली की गलियों में बेखधैफ घूमना, पूरी दुनिया की इंसानी आबादी के ५: हिस्से को अपनी तिलवार से खच्म करने वाले उस लंगड़े के चेहेरे के भेदे घेचकी दाग। सोलहवीं सदी के मुगल बाबर के हाथों से काटे गए हजारों सरों की मीनारों के जुलूस, मीनारों के खधैफ से पूरे के पूरे शहरों का इस्लाम कख़ूल करना, बाजौड़ की औरतों की दर्दनाक दास्तौं, बाबर के हरम से हर रात निकलने वाली कमसिन बच्चों की चीखें,अफ्रीम के नशे में सर काटने की प्रतियोगिता। करोड़ें हिन्दुओं के भगवान राम के मन्दिर का जमीन में दफन किया जाना। इसी सदी में बाबर के पोते अकबर महान का अपने उस्ताद बैरम खॉं को फारिग करके माँ समान उसकी बीवी से निकाह, चित्तौड़ के कच्च्गे के दिन ३०,००० बेगुनाह औरतों बच्चों बूढ़ें और जवानों का अपने हाथों से कल्लेआम, सैकड़ें राजस्त्रियों का जौहर की आग में फिर से पलायन, ५,००० काफिर औरतों और बच्चों से भरा हुआ हरम, रिश्ते में बेटी, पोती और बहू लगने वाली औरतें/बच्चों की दर्दनाक चीखघें से भरी हुई हरम की रातें। सत्रहवीं सदी में अकबर महान के बेटे जहांगीर का हिंदू-सिखों के गुरु अर्जन देव जी को इस्लाम कख़ूल करने का हुक्म, गुरु का इनकार, गुरु की मौत का फरमान, जलते लोहे के तवे पर गुरु का बैठना, ऊपर से गरम तेल से बदन को छलनी करना, भालों से गुरु का मॉस उतारना, बादशाह जहांगीर का आखिरी बार इस्लाम कख़ूल करने का हुक्म? गुरु का आखच्छि इनकारी जवाब, गुरु को उनकी गाय माता की खाल में सिल कर मारने का फरमान, इस पर गुरु का रावी नदी में स्नान के लिए जाना और फिर कमी वापस नहीं आना। इसी सदी में अकबर महान के पड़पोते औरंगजेब के हाथों इस्लाम कख़ूल नहीं करने पर लाखों हिन्दुओं का कल्लेआम। हजारों मन्दिरों को जमींदोज करके मूर्तिपूजक हिन्दुओं को असली खुदा की ताकध्त का एहसास करवाना, हिंदू-सिखों के गुरु तेग बहादुर जी को इस्लाम कख़ूल नहीं करने पर कल्ल का फरमान, दिल्ली की धरती पर गुरु का उड़ता हुआ सर, भाई मति दास का आरे से चीरा गया बदन, भाई सती दास का रूई में लपेट कर जलाया गया जिंस, भालों पर झूलते ७०० सिखों के कटे सर, दिल्ली में कटे सरों के जुलूस, छत्रपति शिवाजी महाराज के बेटे छत्रपति सम्भाजी की यातनाओं के २० दिन, इस्लाम नहीं कख़ूल करने के लिए खच्चर से निकाली गयीं आँखें अल्लाहु अकबर नहीं बोलने के लिए खींची गयी जवान, उँगलियों के खींचे गए नाखून, पथरों से कुचली गयीं उँगलियाँ, चिमटों से खींची गयी जिंस की खाल, खच्चरजों से काटी गयी बोटी बोटी, तलवार से कलम किया गया सर। अठारहवीं सदी में हिंदू-सिखों के दसवें गुरु गोबिन्द सिंह जी के ५ और ८ साल के छोटे छोटे बच्चों का अपहरण, उन्हें इस्लाम कख़ूल करने का हुक्म, बच्चों का इनकार, दीवार में जिन्दा चिनवाए गए बच्चे, अल्लाहु अकबर का शोर। बच्चों के बलिदान का बदला लेने वाले बन्दा वैरागी का दिल्ली आना, शेर के पिंजरे में उसे कैद करके दिल्ली शहर में घुमाना, दुधुँड़े बच्चे का मॉस खच्चर से निकाल के पिता बन्दा के फूँड में ढूसना, इस्लाम कख़ूल नहीं करने पर बदन के टुकड़े टुकड़े दिल्ली की सड़कों पर देी के अपमान पर पैगम्बर का अपमान करने के जुर्म में १४ साल के बालक हकीकत राय का लाहौर में माँ की आँखों के सामने तन से जुदा सर। इतना सुनना था कि खाने की मेज पर रोटी के निवाले हलक में अटक गए। रूँधे हुए गले से रोटी नीचे नहीं उतरती थी। भाई, ये सब क्या था? अगर ये सब सच है तो हमने स्कूल में ये सब क्यों नहीं पढ़ा? १४ आँखों से आँसू लुढ़क रहे थे। कमरे में खघमोशी ही खघमोशी थी जो ७ लोगों के सुबकने से टूट रही थी। एक सवाल मन में कोंध रहा था, क्या कारण है कि जिस देश में पिछले १३ सदियों का एक एक साल खून में डूबा हो, एक भी सदी बिना औरतों बच्चों, माँओं की अगणित चीख पुकार सुने बिना नहीं बीती, जिस देश में आज भी उन १३०० सालों के हमलावरों माओं को नंगा घुमाने वालों उनको अरब की गुलाम मण्डियों में बेचने वालों बलात्कार करने वालों लाखों मन्दिरों-मूर्तियों को तोड़ कर उन पर मस्जिद बनाने वालों करोड़ें लोगों को तलवार के जोर पर हिन्दू से मुसलमान बनाने वालों को हीरो, वली और इस्लाम का गाजी समझा जाता हो, गजनी, बाबर और औरंगजेब के नाम की मस्जिदें बनाकर उनमें बैठ कर करोड़ों हिन्दुओं के जखझों पर दिन में ५ बार, सप्ताह में ३५ बार, महीने में १५० बार और साल में १८२५ बार नमक मिर्च रगड़ा जाता हो, जिस देश में बलात्कारी बाबर के नाम की मस्जिद के लिए लाखों लोग सड़कों पर उतर आते हों, औरंगजेब के नाम की मस्जिद से दिल्ली में तकारीर की जाती हों, जिस देश को ७० साल पहले इन्हीं कघतिल लुटेरों के मानने वालों ने दो टुकड़े कर के फेंक दिया, जिस देश के टुकड़े होने के बाद भी बचे खुचे पर शरीयत के काले कघनून के साये हैं जिस देश के २० लोग देश का कघनून मानने से इनकारी हों, मजहब मुक्त से ऊपर है, इस बात का खुल्लम खुल्ला एलान करते धूमते हों जिस देश में ६०० में से ८६ जिलों में ऐसे लोगों की संख्या २०: का पार हो चुकी हो, जिस देश में हिन्दू को कश्मीर से साफ किया गया हो, राजधानी दिल्ली से १०० किलोमीटर दूर कैराना में हिन्दुओं का पलायन किया जा चुका हो।

ये लेखक के अपनं विचार हैं।

हिन्दी सान्ध्य दैनिक

कतर्नियाघाट में बढ़ रहा दुर्लभ गिद्धों का कुनबा : वन विभाग व प्रकृति प्रेमी दोनों गदगद

बहराइच ब्यूरो : बहराइच

के तराई क्षेत्र कतर्नियाघाट सेक्चुरी इलाके में भारी संख्या में लगभग 100 के करीब गिद्धों का एक बड़ा समूह वाच टॉवर के पास ग्रासलैंड में देखा गया है। पर्यावरण के स्वच्छकार कहे जाने वाले व प्ररूषण को नष्ट कर वातावरण को स्वच्छ बनाने में अहम भूमिका निभाने वाले पक्षी दुर्लभ गिद्धों की संख्या में बढ़ोत्तरी देखने को मिल रही है। विलुप्त होने की कगार पर पहुंचने के बाद गिद्धों की जबरदस्त वापसी से वन विभाग भी इनको बचाने के लिए प्रयास में जुट गया है। बताया जा रहा है कि रोजाना कतर्नियाघाट रेंज कार्यालय के समीप वॉच टॉवर के पास ग्रासलैंड में 100 से अधिक संख्या में गिद्धों का एक बड़ा समूह पर्यटकों और वन कर्मियों को देखने को मिल रहा है। इतनी बड़ी संख्या में गिद्धों को देखने के बाद यही अंदाजा लगाया जा सकता है कि किस तरह एक बार फिर गिद्धों की संख्या में तेजी से बढ़ोत्तरी देखने को मिल रही है। रविवार को कतर्नियाघाट घूमने पहुंचे पर्यटकों ने गिद्धों इस बड़े समूह की खूबसूरत तस्वीरों को अपने कैमरे में कैद किया। वहीं, वन विभाग गिद्धों की बढ़ोत्तरी की खबर से गदगद हैं।

होली पर घर जाने का है प्लान तो स्पेशल ट्रेन में बुक करवा सकते हैं टिकट

वाराणसी ब्यूरो : होली पर बढ़ते यात्रियों की भीड़ को देखते हुए रेलवे ने स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय लिया है, जो अहमदाबाद से पटना के बीच चलाई जाएगी। गाड़ी संख्या 09417 अहमदाबाद से छह मार्च को चलाई जाएगी। लखनऊ, सुल्तानपुर, जौनपुर सिटी होते हुए दिन में अगले दिन शाम को साढ़े चार बजे कैंट स्टेशन पहुंचेगी। दस मिनट बाद पंडित दीनदयाल उपाध्याय जंक्शन के लिए रवाना होगी, जहां से बक्सर, आरा, दानापुर तक जाएगी। वहीं, 09418 पटना से सात मार्च को चलाई जाएगी, जो कैंट, जौनपुर सिटी, सुल्तानपुर, लखनऊ के रास्ते अहमदाबाद जाएगी। इस ट्रेन में कुल 22 कोच होंगे। ग्वालियर-बरोनी एक्सप्रेस भी चलेगी
पूर्वांतर रेलवे के लखनऊ मंडल पर चल रहे नॉन इंटरलॉक के कारण निरस्त की गई गाड़ी संख्या 11123 ग्वालियर-बरोनी एक्सप्रेस अप और डाउन फिर से

तीन जिलों के जिलाधिकारी बदले : मुख्य सचिव के स्टाफ अफसर बने निदेशक सूडा

लखनऊ ब्यूरो : यूपी में मंगलवार रात संतकबीरनगर, अंबेडकर नगर और हापुड़ के जिलाधिाकारी सहित कई अपर मुख्य सचिव, प्रमुख सचिव, सचिव व विशेष सचिव स्तर के अधिकारियों के तबादले कर दिए गए। मुख्य सचिव के स्टाफ ऑफिसर अनिल पाठक निदेशक सूडा बनाए गए हैं। हालांकि, तबादलों की सूची अभी भी जारी नहीं की गई है। इसी तरह प्रमुख

कैंपस में छात्रा से फिर छेड़खानी : नशे में धुत आरोपी को छात्रों ने पीटा : पुलिस के हवाले किया गया

वाराणसी ब्यूरो : बनारस हिंदू यूनिवर्सिटी (बीएचयू) स्थित मधुबन में मंगलवार की देर शाम नशे में धुत एक युवक ने छात्रा से छेड़खानी कर दी। छात्रा की सूचना पर प्रॉक्टोरियल बोर्ड की टीम मौके पर आई और युवक को पकड़कर लंका थाना पुलिस के हवाले कर दिया। इस बीच छात्रों ने छेड़खानी के आरोपी की जमकर धुनाई भी की। तहरीर के आधार पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है। बीएचयू के महिला महाविद्यालय में बीए तृतीय वर्ष की छात्रा के मुताबिक, वह अपने दोस्तों के साथ मधुबन में खड़ी थी। इसी दौरान नशे में धुत युवक आया और उसके साथ छेड़खानी करने लगा। विरोध करने पर गालीगलौज करने लगा। युवक की करतूत के बारे में प्रॉक्टोरियल बोर्ड को सूचना दी गई। पुलिस के मुताबिक, आरोपी युवक की पहचान सोनभद्र जिले के परही तिलौली कला, पटेहा

2

जौनपुर बुधवार 22 फरवरी 2023

ऐतिहासिक रामलीला में मंचित हुआ लंका दहन

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सर्वसेना : शाम नुमाइश मेला में मंचित हो रही ऐतिहासिक श्री रामलीला मैदान में आज लंका दहन का प्रसंग दर्शाया गया। राम जी सीता जी की खोज के लिए सुग्रीव से कहते हैं। सुग्रीव जी सभी वानरों को आज्ञा देते हैं। सीता जी की खोज के लिए सभी वानर राम का नाम लेते हुए समुद्र तट पर पहुंचते हैं। वहां सम्पाती पक्षी मिलता है। वह बताता है कि सीता जी अशोक वाटिका में हैं। हनुमान जी समुद्र पार करके लंका जाकर सीता जी से मिलते हैं और राम जी की कुशल सीता जी को सुनाते हैं और अशोक वाटिका उजाड़ देते हैं। रावण क्रोध में आकर हनुमान जी की पूछ में आग लगाता है। उसी पूछ से हनुमान

अमीषा बसेरा करेंगी देश की नंबर वन सौंदर्य प्रतियोगिता मिस फेमिना इंडिया 2023 में शिरकत

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ में जन्मी उत्तराखंड की अमीषा बसेरा देश की नंबर वन सौंदर्य प्रतियोगिता मिस फेमिना इंडिया 2023 के ताज की दौड़ में शामिल हो गयी है। लखनऊ में जन्मी उत्तराखंड की अमीषा बसेरा ने 30 अन्य प्रतियोगियों के साथ जगह बनाई है। फेमिना मिस इंडिया में अन्य राज्यों की 30 खूबसूरत व टैलेटेड युवतियां क्राउन के लिए जलवा बिखरेंगी। फेमिना मिस इंडिया 2023 फेमिना मिस इंडिया सौंदर्य प्रतियोगिता का 59वां संस्करण होगा। दो साल के अंतराल के बाद ऑडिशन से लेकर फाइनल तक प्रतियोगिता की पूरी प्रक्रिया ऑन-ग्राउंड होगी। इम्फाल, मणिपुर में अप्रैल 2023 में होने वाले फाइनल में, 29 राज्यों (दिल्ली सहित) से प्रत्येक प्रतियोगी और सभी केंद्र शासित प्रदेशों (जम्मू और कश्मीर सहित) के सामूहिक प्रतिनिधि, 30 प्रतिभागियों को जोड़कर खिताब के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगे। आयोजन के अंत में, कर्नाटक की सिनी शेट्टी अपने उत्तराधिकारी को ताज पहनाएंगी, जो मिस वर्ल्ड 2024 में भारत का प्रतिनिधित्व करेंगी और राजस्थान की रुबल शेखावत और उत्तर प्रदेश की शिनाता चौहान क्रमशः पहले और दूसरे रनर-अप

सोनभद्र में विस्थापितों का दर्द : बांध बनने के साथ लोगों का छलका आंसू बोले ‘जल समाधि मंजूर पर बिना मुआवजा

सोनभद्र ब्यूरो : दुद्धी में पुरतैनी जमीन छोड़कर कहां जाऊं मुझे तो अब तक एक चवन्नी भी नहीं मिली। यह गांव भी छोड़ दूंगा तो रहने-खाने का इंतजाम कैसे होगा। हर अफसर से मिल चुके, सिवाय आश्वासन के कुछ नहीं मिला। जैसे-जैसे बांध बन रहा है, चिंता भी बढ़ रही है। मुआवजा नहीं मिला तो जल समाधि ा ले लेंगे, लेकिन यहां से नहीं जाएंगे। कोरची के रुपनारायण यह कहते हुए फफक पड़ते हैं। कोरची वह गांव है, जो कनहर बांध के डूब क्षेत्र में शामिल है। बांध को जून तक पूरा करने का लक्ष्य है। लिहाजा प्रशासन ने फरवरी तक ही डूब क्षेत्र में रहने वालों को जगह खाली करने का फरमान सुना दिया है। रुपनारायण का कहना है कि किसी को दो पीढ़ी तो किसी को तीन पीढ़ी तक मुआवजा दिया गया है। मेरे पिता और भाई को मुआवजा मिला, लेकिन मेरा नाम भी सूची में नहीं रखा गया। अब 15 दिन के भीतर गांव खाली करने को कहा जा रहा है। हम ऐसे कहां जाएंगे। कुछ ऐसे ही पीडा रजकुंवारी, विमला देवी, मानमती देवी की भी हैं। उनका कहना है कि नदी किनारे ही हमारा घर है। सबसे पहले हमारे घर ही डूबेंगे। पिता की संपति पर हम तीन बहनें ही वारिश हैं। कोई भाई नहीं है। हमारा जन्म और शादी इसी गांव में हुआ है। फिर भी सरकार ने हमें मुआवजे से वंचित कर रखा है। विस्थापित शिव प्रसाद का कहना है कि मेरे चार लड़कों में से किसी को भी विस्थापन पैकेज करने को कहा जा रहा है। ऐसे हाल में हम कहां जाएंगे। आर्थिक स्थिति खराब है। खेतों में अनाज नहीं पैदा हो पा रहा है। पैकेज नहीं मिलने वाले परिवार की जांच कराकर उन्हें लाभान्वित कराया जाएगा। शासन के निर्देशानुसार कार्रवाई की जाएगी। -शैलेंद्र मिश्र, एसडीएम दुद्धी।

जी लंका में आग लगा देते हैं। इस मौके श्री कृष्ण अवतार दीक्षित ‘बाले’, प्रेम शंकर द्विवेदी, अमलेंद्र नाथ मिश्रा, विनीत मिश्रा, अमित



बाजपेई, मनोज त्रिवेदी, राकेश गुप्ता, प्रमोद मिश्रा, संजय शुक्ला, पुनीत द्विवेदी, मुनेंद्र सिंह सहित गणमान्य नागरिक बड़ी संख्या में मौजूद रहे।



फार्मोकॉलॉजी हिमालयन इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज जॉली ग्रांट,अमीषा बसेरा के फूफा ब्रिगेडियर यशपाल सिंह, कजिन सिसटर डॉक्टर, कजिन ब्रदर सेना में कैंप्टन पद पर ,चाचा एनएचपीसी में सीनियर इंजीनियर हैं। ब्रिगेडियर यशपाल सिंह ने बताया कि अमीषा बसेरा बहुत ही होनहार, प्रतिभावान, गुणी और सफल व्यक्तित्व, सबकी चहेती और बहुत समझदार जो दिमाग और दिल का सही बैलेंस बनाकर काम करती है उसे हमेशा गर्व है इन संस्कारों पर जो उन्हें अपने बड़े बुजुर्गों से मिले हैं. अपनी सफलता के लिए वह शुक्रगुजार है अपने माता-पिता बुआ और फूफा, चाचा चाची, सगे और कजिन भाई बहनों और सभी शुभचिंतकों की। बसेरा खानदान की बेटी, पूर्वज विलेज बरसायत तहसील डीडीहाट डिस्ट्रिक्ट किशोरगढ़ उत्तराखण्ड के हैं। लखनऊ निवासी उनकें रिश्तेदारों ने उन्हें बधाई दी है।

भाषा के साथ सीखने को मिलती सभ्यता भी —प्रो. निर्मला एस. मौर्य

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : अंतर्राष्ट्रीय मातृभाषा दिवस के उपलक्ष्य में भाषा उत्कृष्टता केंद्र, वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय, जौनपुर एवं भाषा संकाय, गुरु नानक कॉलेज, चेन्नई के संयुक्त तत्वाधान में 30 घंटे का 'सर्टिफिकेट कोर्स ऑफ लर्निंग तमिल' का उद्घाटन सत्र आयोजित किया गया । उद्घाटन सत्र में विषय विशेषज्ञ के रूप में विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. निर्मला एस. मौर्य ने तमिल भाषा में सामान्य बोलचाल के शब्दों को हिंदी, तमिल और अंग्रेजी में बताया। उन्होंने तमिल भाषा में रोजमर्रा जीवन में उपयोग किए जाने वाले शब्दों को हिंदी एवं अंग्रेजी के माध्यम से समझाया। इसके साथ ही उन्होंने प्रतिभागियों को सही उच्चारण पर भी बल दिया। उन्होंने कहा कि बहुत जल्दी हिंदी दुनिया की सबसे ज्यादा बोली जाने वाली भाषा होगी। उन्होंने कहा कि भाषा के साथ ही साथ हम उस भाषा क्षेत्र की सभ्यता भी सीखते हैं। यह प्रशिक्षण कार्यशाला ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों माध्यमों में आयोजित की गई।



कार्यशाला के विशेष वक्ता के रूप में गुरु नानक कॉलेज, चेन्नई के प्राचार्य डॉ. एमजी रामनाथन ने बहुभाषी होने का महत्व बताते हुए कहा कि आज के विकासीयल समय में बहु भाषा का ज्ञान आवश्यक है । उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता गुरु नानक कॉलेज, चेन्नई के महासचिव मनजीत सिंह नैयर ने किया। उन्होंने कहा कि यह कार्यशाला तमिल-काशी भाषा संगम को दर्शाती है और इस कार्यशाला के माध्यम से तमिल ही नहीं अपितु चेन्नई से जुड़े लोग भी हिंदी भी सीखेंगे । इस सर्टिफिकेट कोर्स के समन्वयक के रूप में डॉ० स्वाती पालीवाल ने इस कोर्स के विभिन्न पहलुओं को प्रतिभागियों को बताया। इस सर्टिफिकेट कोर्स के संयोजक के रूप में गुरुनानक कॉलेज के तमिल विभाग के सहायक आचार्य डा.एन. प्रदीप कुमार, विभागाध्यक्ष डॉ० मूर्ति के साथ संयुक्त रूप से करेंगे। आज के इस उद्घाटन सत्र के विशिष्ट अतिथि के रूप में यूरोप इंडिया फाउंडेशन फॉर एकसीलेंस, नई दिल्ली के प्रबंध निदेशक रणवीर सिंह नैयर एवं वर्षा सिंह रहें। इस कार्यक्रम में विश्वविद्यालय एवं महाविद्यालय की तरफ से विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष एवं शिक्षकों ने उपस्थिति विशेष रूप से रही। धन्यवाद ज्ञापन कोर्स के सह-समन्वयक डॉ. मनोज कुमार पांडेय, नोडल अधिकारी, एमओयू ने किया । उद्घाटन सत्र का संचालन कोर्स की सह-समन्वयक डॉ. डॉली ने किया ।

जीएसटी में पंजीकृत व्यापारियों को स्वास्थ्य बीमा एवं पेंशन योजना की बजट में थी अपेक्षा —संजय गुप्ता

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा पेश किए गए बजट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए उत्तर प्रदेश आदर्श व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष संजय गुप्ता ,प्रदेश उपाध्यक्ष अविनाश त्रिपाठी, नगर अध्यक्ष हरजिंदर सिंह, गोमती प्रभारी मनीष पांडे, ट्रांस गोमती चेयरमैन अशोक यादव ,अध्यक्ष अनिरुद्ध निगम ,उपाध्यक्ष श्यामसुंदर अग्रवाल ने कहा उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा पेश किए गए बजट में निश्चित रूप से इिकित्सा, शिक्षा ,महिला सुख, पर्यटन, धार्मिक क्षेत्रों में अधिक से अधिक धनराशि का प्रावधान किए जाने से प्रदेश का समुचित विकास होगा। संजय गुप्ता ने कहा एमएसएमई क्षेत्र एवं स्टार्टअप के लिए धनराशि के आवंटन से नये उद्योग लगाने वालों को लाभ मिलेगा जिससे व्यापार को भी बढ़ावा मिलेगा तथा पर्यटन को बढ़ावा मिलने से भी

प्रदेश के व्यापारियों के व्यापार में वृद्धि होगी व्यापारी नेता संजय गुप्ता ने कहा बजट में सरकार ने सीधे तौर पर व्यापारियों को कुछ भी नहीं दिया जोकि व्यापारियों की अपेक्षा के विपरीत रहा प्रदेश के व्यापारियों



को जीएसटी में पंजीकृत व्यापारियों के लिए व्यापारी स्वास्थ्य बीमा एवं व्यापारी पेंशन योजना तथा बाजारों के लिए सीसीटीवी कैमरा योजना शुरू किए जाने की उम्मीद थी उन्होंने कहा किंतु इसके बावजूद यह बजट प्रदेश के विकास की गति को बढ़ावा देने वाला है उन्होंने कहा व्यापारियों के लिए भी सरकार को सीधे तौर पर कुछ ना कुछ अवश्य करना चाहिए क्योंकि व्यापारी समाज सीधे तौर पर सरकार को राजस्व संग्रह करके देता है ।

स्व0 श्याम प्रकाश श्रीवास्तव जनपदीय अंडर-25 क्रिकेट लीग

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय उन्नाव। पंडित दीनदयाल उपाध्याय स्पोर्ट्स स्टेडियम में चल रही जिला क्रिकेट एसोसिएशन द्वारा आयोजित स्वर्गीय श्याम प्रकाश श्रीवास्तव अंडर 25 जनपदीय क्रिकेट लीग के अंतर्गत खेले गए मैच में यूसीसी ने अगस्त क्लब को 126 रनों के भारी अंतर से हराया टॉस जीतकर यूसीसी के कप्तान सूरज त्रिपाठी ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का निर्णय लिया। निर्धारित 35 ओवर के मैच में यूसीसी की पूरी टीम 35 ओवर में 8 विकेट खोकर 214 रन बनाए। जिसमे आदित्य गुप्ता ने 8 चौकों की मदद से शानदार 57 रन व कप्तान सूरज त्रिपाठी ने 8 चौकों की मदद से शानदार 50 रन बनाए, जबकि जतिन बाजपेयी ने 30 रनों के योगदान दिया। अगस्त क्लब की ओर से गेंदबाजी करते हुए संदीप, निर्भय रोहित ने 2-2 विकेट लिए जबकि प्रत्युष सोनवानी ने 1 विकेट प्राप्त किया। लक्ष्य का पीछा करने उतरी अगस्त क्लब की पूरी टीम 16 ओवर्स में 88 रन बनाकर आउट हो गयी। जिसमे रोहित राजपूत के 19 व सरवन 10 रन के अतिरिक्त कोई भी बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा नहीं छू सका। यूसीसी के प्रत्युष त्रिपाठी ने घातक गेंदबाजी करते हुए 20 रन देकर 6 विकेट झटकें। जबकि इब्राहुल्हाह, अंकित रावत, अमन सोनी को 1-1 विकेट मिला। आज मैच के पूर्व सीओ सिटी आशुतोष कुमार ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया व स्वर्गीय

श्याम प्रकाश श्रीवास्तव के चित्र पर माल्यार्पण कर नमन किया। उन्होंने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि क्रिकेटर कभी डिप्रेशन का शिकार नहीं होते इसलिए खेल खेलना बहुत जरूरी है। साथ ही



उनका मनोबल बढ़ाते हुए खिलाड़ियों के साथ बल्ले से खेल का आनंद भी उठाया । इस दौरान संचालन की भूमिका राजेश चौधरी ने निभाई। आज खेल के दौरान जिला क्रीड़ा अधिकारी कल्पना, नवीन सिन्हा, शंकर, फिरोज खान, मंसूर खान, अबरार, एजाज नकवी, ओम मिश्रा, कुमकुम, नन्दनी, अभिनव त्रिपाठी, सिद्धार्थ सिंह, सुनील पटेल, रमन सिंह, बडवा अवस्थी, फजल, आदि लोग उपस्थित रहे। जीसीए के सचिव पीके मिश्रा ने बताया कल 23 फरवरी 2023 को प्रातः 9 बजे से आईडिब्लय क्लब व इंटरनेशनल क्लब के मध्य मैच खेला जाएगा ।

लक्ष्य के लिए विद्यार्थी करें प्रयास —कुलपति

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के आर्यभट्ट सभागार में मंगलवार को दीक्षोत्सव के परिप्रेक्ष्य में दीक्षोत्सव पुरस्कार वितरण का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में



आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहीं कुलपति प्रोफेसर निर्मला एस. मौर्य ने कहा कि विद्यार्थियों को अपनी मंजिल पाने के लिए हमेशा प्रयासरत रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों द्वारा मंच संचालन से उनके व्यक्तित्व का निर्माण होता है। दीक्षोत्सव की रिपोर्ट डॉ विनय वर्मा ने दी। अतिथियों का स्वागत प्रो.अजय द्विवेदी ने किया। संचालन दीपमाया और आफरा ने किया। संयोजक प्रो. प्रदीप कुमार की देखरेख में कार्यक्रम हुआ। उन्होंने कार्यक्रम में सहयोग के लिए डॉक्टर विनय वर्मा के प्रति आभार व्यक्त किया। धन्यवाद ज्ञापन प्रो. बी. बी. तिवारी ने दिया। इस मौके पर प्रो. वंदना राय, प्रो. देवराज सिंह, डॉ डॉली, वर्षा सिंह, डॉ विनय वर्मा,डॉ गिरिधर मिश्र, डॉ सुनील कुमार, डॉ रेखा पाल, डॉ मनोज कुमार पांडे, प्रो. रसिकेश आदि मौजूद रहे।

घर मे घुसे चोर ने नगदी सहित दो लाखों का माल उड़ाया

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : सीढ़ी का दरवाजा खोलकर घर मे घुसे चोर ने दूकान मे रखे पैतालीस हजार नगदी समेत करीब दो लाख का सामान उड़ा दिया।चोरी की घटना सीसीटीवी मे कैद हो गई।दूकान मालिक ने घटना की तहरीर थाने मे दे दी है पुलिस मामले की तहकीकात मे जुटी है। नगर क्षेत्र के साहबगंज निवासी अवधेश गुप्ता का अवधेश प्रीत एजेंसी के नाम से किराने का थोक दूकान है।वह दूकान के उपरी हिस्से मे परिवार सहित रहते है।बीती रात चोर छत पर चढ़े और सीढ़ी पर लगे दरवाजों को खोल लिया।फिर सीढ़ी से घर मे घुस गये। दूकान के काउंटर मे रखे नगदी 45000 के अलावा चोर सिगरेट, सुपाड़ी,काजू,बादाम सहित कीमती सामानों को उठा ले गये चोरी गये सामानों की कीमत करीब दो लाख बताया गयाहै।सुबह 9 बजे जब दूकान मालिक अवधेश गुप्ता दूकान खोलने के लिए पहुंचे तो उनके पैरों तले जमीन खिसक गई।दूकान मे रखा सामान अस्त व्यस्त था और सामान गायब थे।काउंटर मे रखा पैतालीस हजार रुपये भी गायब था।सीसीटीवी खंगाला तो चोरी की घटना सामने आई।चोरी की वारदात सीसीटीवी मे कैद थी।घटना की सूचना पुलिस को दी पुलिस मौके पर पहुंची और घटना की तहकीकात शुरु कर दी।इस बाबत थानाध्यक्ष विवेक तिवारी का कहना है कि चोरी की तहरीर मिली है जल्द ही घटना का खुलासा किया जाएगा।व्यापार मंडल अध्यक्ष आलोक कुमार गुप्ता ने नगर क्षेत्र में बढ़ती चोरी पर चिंता जाहिर करते हुए चोरी के खुलासे की मांग की है।

एकेटीयू का डिवाइस रोकेंगा प्रदूषण

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। विभिन्न उद्योगों से काफी मात्रा में निकलने वाला कटिंग फ्लूड यानी सिंथेटिक केमिकल अब पर्यावरण को नुकसान नहीं पहुंचाएगा। मेटल कटिंग और डिलिंग के दौरान अब जितनी



जरूरत होगी उतना ही कटिंग फ्लूड निकलेगा। इसके लिए डॉ0 एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय के इन्वेंशन हब के हेड महीप सिंह ने कटिंग फ्लूड ऑप्टिमाइजर डिवाइस बनाया है। यह डिवाइस कटिंग जंक्शन के बड़ते घटते तापमान को रिकार्ड कर उसी अनुसार कटिंग फ्लूड की सप्लाई देगा। इस डिवाइस को पेटेंट कराने की प्रक्रिया चल रही है। उद्योगों से भारी मात्रा में निकलता है खतरनाक केमिकल तमाम उद्योगों में धातु कटिंग से लेकर डिलिंग तक होती है। इस प्रक्रिया में डिलिंग और कटिंग मशीन का तापमान काफी बढ़ जाता है। जिससे प्रोडक्ट की क्वालिटी तो खराब होती ही है मशीन पर भी असर पड़ता है। इस समस्या से निजात पाने के लिए उद्योगों में कूलेंट या कटिंग फ्लूड का उपयोग किया जाता है। यह एक सिंथेटिक केमिकल होता है। इस केमिकल को धातु कटिंग या डिलिंग के दौरान उपयोग में लिया जाता है। यह मशीन के तापमान को सामान्य रखता है। इस दौरान प्रति मिनट दस से 80 लीटर केमिकल उपयोग में लिया जाता है। बाद में यह केमिकल नदियों, नालों में बहाया जाता है। जिससे कि नदियों से लेकर मृदा प्रदूषण बढ़ रहा है। डिवाइस से कम होगी खपत भारी मात्रा में इस केमिकल की खपत को कम करने के लिए एकेटीयू के इन्वेंशन हब हेड महीप सिंह ने डॉ0 अनुज कुमार शर्मा और आईआईओ धनबाद के डॉ अमित राय दीक्षित के निर्देशन में कटिंग फ्लूड ऑप्टिमाइजर डिवाइस बनाया है। धर्मकपाल और प्रोसेसर के उपयोग से बनायी गयी यह डिवाइस कटिंग या डिलिंग मशीन के तापमान को रिकार्ड करती है। जितना तापमान होता है उसी अनुसार सिंथेटिक केमिकल की सप्लाई होती है। यानी जब तापमान सामान्य होता है तो कटिंग फ्लूड की सप्लाई बंद होती है। इससे न केवल इस खतरनाक केमिकल की खपत बेहद कम हो जाएगी बल्कि उद्योगों का खर्चा भी नाममात्र रह जाएगा। साथ ही नदियों और जमीन पर गिरने वाला खतरनाक केमिकल पर्यावरण को नुकसान भी नहीं पहुंचाएगा। इस डिवाइस को पेटेंट भी कराया जा रहा है। डिवाइस बनाने वाले महीप सिंह के अनुसार पेटेंट की प्रक्रिया अपने अंतिम दौर में है।

नकली पुलिस ने लूटी बाइक : शिकायत करने थाने पहुंचा तो होमगार्ड ले लिए पैसे :थानाध्यक्ष ने कराया वापस

चंदौली ब्यूरो : एक व्यक्ति को पहले नकली और फिर असली पुलिस के द्वारा लूटने का मामला सामने आया है। रामनगर के एक कंपनी में काम करने वाले गगन पांडेय की बाइक नकली पुलिस बनकर छीन ली। जानकारी न होने पर वह चंदौली थाने पहुंचा। जहां दो होमगार्ड ने 200 रुपये लेकर उसे चंदौली में बाइक चोरी होने की शिकायत लिखवाई पर इस्पेक्टर राजीव सिंह ने इसे पकड़ लिया और पीड़ित के पैसे वापस कराए, होमगार्ड को फटकार लगाई और कार्रवाई की बात कही। भदोही के गोपीगंज निवासी गगन कुमार पांडेय (25) रामनगर के एक कंपनी में काम करते हैं और पटनवा गांव में किराए का कमरा लेकर रहते हैं। गगन ने बताया कि मंगलवार की सुबह सात बजे वे अपने घर भदोही बाइक से जा रहे थे। वाराणसी के विश्वसुंदरी पुल के पास एक पुलिस लिखे वाहन पर छह लोग मौजूद थे। उन्होंने गाड़ी रोकने का इशारा किया। गाड़ी रोकी तो कागज मांगे। कागज भरे पास नहीं थे। इसके बाद उन्होंने जबरन मेरा हाथ पकड़कर मोबाइल और गाड़ी छीन लिया। रोकने पर मुझे मारा भी। मैने काफी कोशिश की और चिल्लाया भी लेकिन किसी ने मदद नहीं की। गगने ने बताया कि इसकी शिकायत करने में पहले वाराणसी के रामनगर थाना के भीटी चौकी पर गया पर चौकी में ताला बंद था। इसके बाद पास मौजूद एक व्यक्ति ने बताया कि यह चंदौली थाने में आता है। मैं सुबह 10 बजे के करीब चंदौली थाने गया तो



बनवाई। गगन ने बताया कि उसके बाद मैं चंदौली इस्पेक्टर के पास गया। उन्होंने देखा और जांच कराया इसके बाद मुझसे सच पूछने लगे तो मैने सच बता दिया कि मेरे से पैसे लेकर तहरीर लिखवाई गई है।इस्पेक्टर राजीव सिंह ने इसके बाद दोनों होमगार्ड जवानों को बुलाकर कड़ी फटकार लगाई और थाने में बैठा दिया। कहा कि आप रामनगर थाने जाइए वहां शिकायत कीजिए। मैं उसके बाद रामनगर थाने में गया तो वहां से कहा गया कि जहां आपके साथ घटना हुई है वह रमना चौकी में आता है। गगन ने बताया कि रमना चौकी जाने पर वहां के पुलिसकर्मियों ने कहा कि तुम लूट का तहरीर मत दो तुम तहरीर में लिखो कि तुम सोच के लिए गए थे और किसी ने तुम्हारी बाइक चुरा ली है। पीड़ित के तहरीर के आधार पर तुरंत उसके बताए स्थान पर पुलिस टीम भेजा पर मामला संदिग्ध दिखा। उससे पूछताछ की तो उसने सच्चाई बता दी कि मामला वाराणसी के विश्वसुंदरी पुल के पास है।दो होमगार्ड से पैसे लेकर गलत तहरीर बनवाने की बात भी की जिसके बाद पैसे वापस कराए और दोनों होमगार्ड जवानों को बैठाया। उनपर कार्रवाई होगी। –राजीव सिंह, इस्पेक्टर, चंदौली

हेड कांस्टेबल ने एके-47 से गोली मारकर की आत्महत्या : हाथी नाला थाने में तैनात थे अनुभव यादव

सोनभद्र ब्यूरो : हाथीनाला थाने में तैनात एक कांस्टेबल ने मंगलवार की रात गोली मारकर आत्महत्या कर ली। घटना के वक्त वह बैरक में अकेला था। उसका चय चारपाई पर लहलुहान हाल में पाया गया। घटना का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। मौके पर पहुंचे पुलिस के अधिकारियों ने छानबीन शुरु कर दी है। फारेंसिक टीम ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर साक्ष्य जुटाए। गाजीपुर जिले के सुइवल थाना क्षेत्र के डुहिया गांव निवासी अनुभव यादव (33) पुत्र स्व.योगेंद्र यादव वर्ष 2011 में यूपी पुलिस में भर्ती हुआ था। इस समय उसकी तैनाती हाथीनाला थाने में थानाध्यक्ष के साथ हमराही के रूप में थी।

सहित अन्य अफसर मौके पर पहुंचे। थाना प्रभारी श्याम किशोर व अन्य पुलिसकर्मियों से जानकारी ली। एएसपी कालू सिंह ने बताया कि अनुभव ने गोली मारकर आत्महत्या की है। उसके हाथमाव से नहीं लग रहा था कि वह तनाव में रहा होगा। कोई सुसाइड नोट भी बरामद नहीं हुआ। किन कारणों से उसने यह कदम उठाया, इसकी छानबीन की जा रही है। घरवालों को सूचना दी गई है। उनके आने पर कुछ स्थिति स्पष्ट होगी। शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया गया है।

स्थाई रोजगार सृजन की घोषणा नहीं होने से कर्मचारियों में निराशा —सुनील यादव

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। सुनील यादव अध्यक्ष फार्मेसिस्ट फेडरेशन पूर्व आवश्यक थी, स्वागत योग्य है। उत्तर प्रदेश ने कहा कि बजट में पुरानी पेंशन, ठेकेदारी प्रथा और संविदा की जगह स्थाई रोजगार सृजन की घोषणा नहीं होने से कर्मचारियों में निराशा यूपी इंस्टिट्यूट ऑफ फार्मास्यूटिकल रिसर्च एंड डेवलपमेंट की स्थापना हेतु ६20 करोड़ का प्रावधान किया गया है जो औषधि रिसर्च की दिशा में अच्छा कदम है, बजट का यह बिंदु स्वागत योग्य है। बजट में सरकार का बजट कर्मचारी हित के मामले में निराशाजनक है। पूरे बजट में कर्मचारियों के हितों की कोई घोषणा नहीं की गई, संविदा प्रथा और ठेकेदारी प्रथा को समाप्त करने के स्थान पर बढ़ावा दिया जा रहा है, स्थाई रोजगार चारों लोगों को अल्प वेतन और भविष्य की असुरक्षा के बीच कार्य करना पड़ रहा है। हालांकि खाद्य एवं औषधि विभाग के 14 मंडलीय

कार्यालयों एवं प्रयोगशालाओं की स्थापना के लिए 200 करोड़ की े निराशा दी गई है, जो बहुत ही आवश्यक थी, स्वागत योग्य है। उत्तर प्रदेश इंस्टिट्यूट ऑफ फार्मास्यूटिकल रिसर्च एंड डेवलपमेंट की स्थापना हेतु ६20 करोड़ का प्रावधान किया गया है जो औषधि रिसर्च की दिशा में अच्छा कदम है, बजट का यह बिंदु स्वागत योग्य है। बजट में सरकार का बजट कर्मचारी हित के मामले में निराशाजनक है। पूरे बजट में कर्मचारियों के हितों की कोई घोषणा नहीं की गई, संविदा प्रथा और ठेकेदारी प्रथा को समाप्त करने के स्थान पर उन्हें प्रतिनियुक्ति पर रखे जाने की मांग लगातार की जा रही थी और आशा थी कि इस बजट सत्र में इसकी घोषणा की जाएगी जो नहीं हुई। पीपीपी मॉडल पर जो मेडिकल कॉलेज बनाए जा रहे हैं उनमें भी स्थाई रोजगार की विकसित किया जाना चाहिए तथा औषधि रिसर्च, निर्माण, औषधि

कर्मचारी हितों के प्रतिकूल है बजट – परिषद

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद ने प्रदेश सरकार के बजट में पुरानी पेंशन बहाली की घोषणा न किए जाने सहित कर्मचारी हितों को नजरंदाज किए जाने का आरोप लगाते हुए बजट को कर्मचारी हितों के प्रतिकूल बताया है। परिषद के महामंत्री अतुल मिश्रा और प्रमुख उपाध्यक्ष सुनील यादव ने कहा कि कर्मचारियों की मांग थी कि पुरानी पेंशन बहाल की जाए लेकिन बजट में कोई घोषणा नहीं की गई, इसलिए कर्मचारियों के लिए यह बजट आशा के विपरीत रहा है। परिषद ने स्थाई रोजगार सृजन की दिशा में कोई योजना ना होने पर भी चिंता

व्यक्त की है। परिषद के अनुसार निजीकरण की योजनाएं कभी भी जनहित में नहीं हो सकती इसलिए सरकार को स्थाई रोजगार की दिशा में कदम बढ़ाना चाहिए। संविदा प्रथा और ठेकेदारी प्रथा को समाप्त करने के स्थान पर उन्हें बढ़ावा दिया जा रहा है, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन में सभी पदों पर संविदा पर भर्ती की जाती है, स्थाई रोजगार सृजन ना होने से तकनीकी योग्यता धारक लोगों को या तो बेरोजगारी का सामना करना पड़ रहा है या अल्प वेतन और भविष्य की असुरक्षा के बीच कार्य करना पड़ रहा है। संविदा कर्मचारियों को अपने मानदेय बढ़ाने का भी इंतजार था जो पूरा नहीं हुआ। जिला और महिला अस्पतालों को मिलाकर बनने वाले मेडिकल कॉलेजों में कर्मचारियों के पदों को समाप्त करने के स्थान पर उन्हें प्रतिनियुक्ति पर रखे जाने की मांग लगातार की जा रही थी और आशा थी कि इस बजट सत्र में इसकी घोषणा की जाएगी जो नहीं हुई। पीपीपी मॉडल पर जो मेडिकल कॉलेज बनाए जा रहे हैं उनमें भी स्थाई रोजगार की घोषणा नहीं है अतः कर्मचारी हितों के प्रतिकूल है।

